
 
Oznámenie výsledku vybavenia petície č. 07/2023 

 
 

Vybavovateľ petície: Ministerstvo dopravy Slovenskej republiky 
 
Názov petície: Petícia v časti za úpravu trasy a technických parametrov účelovej komunikácie NDS k 
tunelu Bikoš s jej možným presmerovaním 
 
Text: Petícia členov Občianskeho združenia Náš Prešov v časti za úpravu trasy a technických 
parametrov účelovej komunikácie NDS k tunelu Bikoš s jej možným presmerovaním. 
 
Je kvórová: Nie 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 819 
 
Dátum doručenia: 12.05.2023 
 
Dátum vybavenia: 08.06.2023 
 
Spôsob vybavenia: Nevyhodnotená 
 
Zdôvodnenie vybavenia:  Predmetný stavebný objekt SO 121-02 Prístupová cesta k južnému portálu 
tunela Bikoš, v k. ú. Prešov (ďalej aj len „prístupová cesta“ alebo „stavebný objekt SO 121-02“) je 
súčasťou stavby „Rýchlostná cesta R4 Prešov – severný obchvat, I. etapa km 0 – 4,3“ (ďalej len 
„stavba“), na ktorú vydalo stavebné povolenie ministerstvo - sekcia cestnej dopravy a pozemných 
komunikácií, a ktorej realizácia bola začatá v júli 2019 s predpokladaným ukončením výstavby v tomto 
roku. 
 
Účelom prístupovej cesty je pre potreby Národnej diaľničnej spoločnosti, a. s., zabezpečiť náhradný 
prístup k južnému portálu tunela Bikoš v prípade mimoriadnej udalosti, resp. ako prístup k 
technologickej centrále tunela a retenčnej nádrži. Predmetná prístupová cesta bola navrhnutá v zmysle 
platných noriem (STN) v kategórii MOU 7,5/40 s návrhovou rýchlosťou 40 (50) km/hod, celková šírka 
cesty v korune je 8,0 m a pre potreby stavby a zabezpečenie prístupu pre údržbu a záchranné zložky 
sú parametre predmetnej cesty postačujúce. 
 
V rámci prípravy stavby sa k dokumentácii na realizáciu stavby vyjadrovalo aj Mesto Prešov, ktoré 
vydalo dňa 10.02.2014 v zmysle §140b zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 
poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov k SO 121-02 Prístupová cesta k južnému 
portálu tunela Bikoš, v k. ú. Prešov pre potreby stavebného konania záväzné stanovisko. Mesto Prešov 
posúdilo technický návrh prístupovej cesty v predloženej dokumentácii  a súhlasilo s vydaním 
stavebného povolenia. 
 
Dňa 21.09.2016 nadobudla účinnosť Zmluva o budúcom odovzdaní a prevzatí objektov vyvolaných 
investícií do správy a trvalej prevádzky, ktorá bola uzatvorená medzi Národnou diaľničnou 
spoločnosťou, a. s., a Mestom Prešov, v zmysle ktorej bude po ukončení výstavby stavebný objekt SO 
121-02 Prístupová cesta k južnému portálu tunela Bikoš, v k. ú. Prešov odovzdaný Mestu Prešov, ktoré 
bude vlastníkom a prevádzkovateľom objektu. 
 
Prvá časť stavby prístupovej cesty (úsek km 0,000 – km 0,200) bola prebratá a odovzdaná majetkovému 
správcovi – Mestu Prešov, ktorý ju prebral do správy a prevádzky, na základe Preberacieho protokolu 
zo dňa 04.09.2020.  V súčasnosti boli na stavbe predmetnej prístupovej cesty ukončené zemné práce 
a realizujú sa konštrukčné vrstvy vozovky a priekopy. V tejto aktuálnej fáze výstavby nie je možné meniť 
parametre budovanej cesty.  



 
Na pracovnom rokovaní dňa 12.04.2023 boli zástupcovia Mesta Prešov informovaní zhotoviteľom 
stavby o prebiehajúcej realizácii prístupovej cesty, ako aj o príprave jej preberacieho konania, ktoré je 
predbežne plánované na 06/2023. Zástupcovia Mesta Prešov vysvetlili históriu výstavby IBV Kráľova 
hora a uviedli, že stavebné povolenia pre jednotlivé rodinné domy sú vydávané s ohľadom na realizáciu 
stavebného objektu SO 121-02. 
 
Národná diaľničná spoločnosť, a. s., postupuje pri realizácii objektu SO 121-02 Prístupová cesta k 
južnému portálu tunela Bikoš, v k. ú. Prešov v súlade s právoplatným stavebným povolením a plní 
všetky podmienky z neho vyplývajúce. 
 
Vybudovanie chodníkov, prístupových ciest k rodinným domom v rámci IBV Kráľová hora, kanalizácie, 
zastávok MHD a pod., ktoré boli predmetom petície, je výhradne v kompetencii developera a Mesta 
Prešov. 

 
 


